

Неприятности, которых не смог избежать проф. Вебер В.В. в последние годы своей жизни.

1. В 1983 г по указанию директора ВНИГНИ В.В. Вебер был выведен из состава Ученого Совета института.

2. В январе 1984 г во время тяжелого заболевания на дом к В.В. был послан сотрудник ВНИГНИ с требованием директора института немедленно подать заявление об уходе на пенсию. В.В. после выздоровления и закрытия бол. листа, т.е. 14.02.84 подал заявление.

3. Спустя две недели, 27.02.84, В.В. был зачислен на должность ст. науч. сотрудника-консультанта с соответствующей оплатой. Осенью этого же года директор ВНИГНИ издал приказ по написанному под его диктовку В.В. Вебером заявлению о переводе его на почасовую оплату. Это был третий удар.

В.В. Вебер относился к той категории ученых-мыслителей, которые независимо от времени суток вели постоянно творческую работу. Не случайно, ещё в 1941 г был издан, согласно постановлению СНК СССР от 6.01.1941 № 24, приказ № 17 НГРИ, по которому ряду академиков и ученых (в списке, которых значился В.В. Вебер) разрешалось проводить научную работу не обязательно в местах присутствия.

После выхода приказа директора ВНИГНИ об оплате за часы присутствия проф. В.В. Веберу платили в месяц от 40 до 60 руб. При таком положении дел В.В. Вебер заканчивал двухгодичную работу, которую успешно защитил на Ученом Совете института с отличной оценкой и на базе этой работы написал монографию.

4. За месяц до защиты работы по указанию директора ВНИГНИ у проф. В.В. Вебера отобрали кабинет, на его глазах была разрушена химическая лаборатория, находящаяся в кабинете, а все его образцы и многолетние материалы были перенесены в другое помещение, не соответствующее для какой-либо работы, практически проходной кабинет коридор. Это был четвертый удар.

5. Вслед за этим, тот же директор ВНИГНИ С.П. Максимов потребовал от В.В. Вебера заявление о полном уходе на пенсию. Вебер подчинился, но при этом мне сказал, - для меня это смерть.

Приказ был оформлен 28.02.86, т.е. за две недели до окончания тематической работы и официальной защиты её на Уч.Совете института, которая состоялась 18.03.86.

Несмотря на договоренность и указание в заявлении В.В.Вебера просьбы уволить его в связи с переходом на пенсию, но одновременно зачислить на работу на общественных началах и полученное на это согласие директора ВНИГНИ Максимова С.П., приказа на зачисление В.В.Вебера на работу на общественных началах не последовало.

6. Как ни тяжело было все сказанное выше, В.В.Вебер написал свою последнюю монографию "Основные пути генезиса нефти", подготовил ее полностью к печати и вновь на пути его работы встал директор ВНИГНИ С.П.Максимов, который обнадежил В.В.Вебера при жизни, а через пять месяцев после кончины Вебера отменил свое решение и передал мне через проф. М.К.Калинко, что работа будет опубликована в Сб.тр.ВНИГНИ частично.

Перед своей кончиной за несколько дней В.В. продиктовал мне письмо на имя директора ВНИГНИ С.П.Максимова, в котором говорилось, что он очень беспокоится за судьбу своей работы и просит сообщить ему решение о времени ее издания.

Прошел уже год с того времени, как Вебер В.В. закончил все подготовительные работы к изданию (июнь 1985 - июнь 1986), но до сих пор ВНИГНИ не включил ее в план издания.

Так же много хлопот и времени пришлось уделять В.В.Веберу из-за неустроенной личной жизни в жилищном отношении. На протяжении шести лет (1981-1986) он пытался разрешить этот вопрос. Но несмотря на пройденные им инстанции и длительную, казалось бы положительную переписку между Министром Министерства геологии и Моссоветом, так и не дождался решения жилищного вопроса.

Со своей стороны, после кончины Василия Валериановича, я пытаюсь предпринять все от меня зависящее для того, что бы исполнить просьбу и горячее желание В.В. и довести законченную в 1986 г монографию до издания в полном объеме, так как автор считал ее завершением общего цикла многолетних своих исследований.

1987 г.  
 Вдова В.В. Вебера  
 Татьяна Анатольевна